
  
 

ΞΕΝΑΓΟΙ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ! 

 

Την Τρίτη 25 Οκτωβρίου 2022, μια ομάδα μαθητών του σχολείου μας άλλαξαν για 

λίγο επαγγελματική ιδιότητα και μετατράπηκαν σε … ξεναγοί. Μαζί με το Διευθυντή 

του σχολείου κ. Δ. Παπαδόπουλο και τους εκπαιδευτικούς κα Χρ. Παρούση και τον κ. 

Γ. Αρβανίτη, ανέλαβαν να ξεναγήσουν το σχολείο του Ζαγκλιβερίου στα μέρη που 

έλαβε χώρα το Ολοκαύτωμα του Χορτιάτη από τους Γερμανούς κατά τη διάρκεια του 

Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Ήταν 

πράγματι μια μοναδική εμπειρία. Οι 

μαθητές είχαν μαζέψει πληροφορίες 

και είχαν ετοιμάσει τα κείμενα της 

ξενάγησης. Υποδέχθηκαν με θέρμη 

τους μαθητές και εκπαιδευτικούς από 

το Λύκειο του Ζαγκλιβερίου και τους 

ξενάγησαν στα μνημεία που 

συνδέονται με το Ολοκαύτωμα. 

Πρώτα ξεκίνησαν από το μνημείο Πεσόντων, όπου αναγράφονται όλα τα ονόματα των 

ανθρώπων που κάηκαν ζωντανοί από τους Γερμανούς και στη συνέχεια επισκέφθηκαν 

το Φούρνο του Γκουραμάνη και την Οικία Νταμπούδη όπου ολοκληρώθηκε το 

έγκλημα των Γερμανών. Οι μαθητές με γλαφυρότητα περιέγραψαν τα γεγονότα και με 

συναίσθηση των θλιβερών γεγονότων 

που συνέβησαν μετέφεραν στους 

επισκέπτες το μεγαλείο των 

ανθρώπων που θυσιάστηκαν στο 

βωμό του πολέμου αλλά και την 

ανάγκη για Ειρήνη! 

Η ξενάγηση ολοκληρώθηκε με την 

επίσκεψη στο Ι.Ν. του Αγ. Γεωργίου, ενός βυζαντινού ναού με ιδιαίτερο ενδιαφέρον 

όχι μόνο για την τεχνοτροπία του αλλά και για τα πολύτιμα αντικείμενο στο εσωτερικό 

του. Δίπλα στον Ιερό Ναό έχει αναπαλαιωθεί και ο Βυζαντινός Ναός της 

https://blogs.sch.gr/2lykchort/files/2022/10/20221025_101024.jpg
https://blogs.sch.gr/2lykchort/files/2022/10/20221025_112140.jpg


  
 

Μεταμορφώσεως του Σωτήρος που 

χρονολογείται στο 12ο αιώνα και 

αποτελεί το μοναδικό δείγμα 

νησιωτικού ναού στην ηπειρωτική 

Ελλάδα. 

 

Στο τέλος της ξενάγησης, ο Διευθυντής μας κ. Παπαδόπουλος 

έδωσε στους επισκέπτες αναμνηστικό με το λογότυπο του 

σχολείου μας. 

 

Οι επισκέπτες μας ενθουσιάστηκαν από την ενδιαφέρουσα ξενάγηση των μαθητών 

αλλά και οι μαθητές μας, απόγονοι αυτών των ηρώων, κατανόησαν τη σημασία που 

έχει η ένδοξη ιστορία του τόπου τους και πόσο υπερήφανοι πρέπει να είναι γι’ αυτήν.   
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Χαρούμενοι και ικανοποιημένοι επιστρέφουν οι «ξεναγοί» μας στο σχολείο! 

Συμμετέχοντες μαθητές & μαθήτριες: 

Γερομανώλης Δημήτρης, 

Γιαννακοπούλου Στέλλα, 

Δεσποινούδη Σέβη, Κακουλίδου 

Άννα Μαρία, Μαριτσά Ιφιγένεια, 

Μενελάου Γεωργία, Μήτρογλου 

Φαίη, Μυρκοπούλου Ελεάννα, 

Ορφανίδου Ευγενία  

Υπεύθυνη προγράμματος 

Δήμητρα Ντόμπρου, Φιλόλογος 

Συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί 

Άννα Σιώπη, Φιλόλογος 

Στυλιανή Λαλάγκα, Φυσικής Αγωγής 
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